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Directions (1-5): निम्िलिखित प्रश्िों में प्रश्िवाचक चचह्ि (?) के स्थाि पर क्या माि आिा चाहिए- 

 
Q1. 17% of 2300 + 19% of 4700 = ? + 36% of 450 
(a) 1133 
(b) 1122 
(c) 1212 
(d) 1221 
(e) 1124 
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Q2.  
(a) 770 
(b) 709 
(c) 707 
(d) 712 
(e) 721 
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Q3.  
(a) 2401 
(b) 2601 
(c) 2304 
(d) 2116 
(e) 2209 
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Q4.  



(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q5.  
(a) 11 
(b) 13 
(c)17 
(d) 9 
(e) 15 
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Q6. शशाांक और अनिकेत िे क्रमशः 10,000 रु. और 4000 रु. का निवेश करके साझेदारी पर एक व्यापार 
शुरू ककया. साझेदारी की शतत यि िै कक अनिकेत को व्यापार के प्रबांधि के लिए प्रनत माि 100 रूपए 

लमिेंगे. िाभ से प ांजी पर 5% ब्याज का भुगताि करि ेके बाद, शषे वार्षतक िाभ उिके निवेश के अिुपात 

में र्वतररत ककया गया िै. वार्षतक िाभ 4000 रूपए िोिे पर अनिकेत के िाभ का हिस्सा ज्ञात कीजजए. 

(a) 2000 रूपए  

(b) 2200 रूपए 

(c) 2400 रूपए  

(d) 1800 रूपए 

(e) 3000 रूपए 
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Q7. जया िे 20000 रूपए के साथ एक व्यवसाय शुरू ककया. 6 मिीिे के बाद शिेर और तान्या क्रमशः 
9600 रूपए और 6400 रूपए की रालश के साथ व्यवसाय में शालमि िो गए. जया को व्यवसाय के प्रबांधि 

के लिए कुि िाभ का 10% हदया जाता िै और शषे  उिके निवेश अिुपात के अिुसार उिमें र्वभाजजत 

ककया जाता िै. यहद कुि वार्षतक िाभ 7000 रुपये िै तो शिेर का िाभाांश ककतिा िै?  

(a) 1020 रूपए 

(b) 950 रूपए 

(c) 1200 रूपए 

(d) 1260 रूपए 

(e) 1080 रूपए 
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Q8. वीर, समीर और राज एक साझेदारी में व्यवसाय शुरू करते िैं। वीर द्वारा निवेश की गई प ांजी, समीर 
की तुििा में 50% अचधक िै, जबकक राज द्वारा निवेश की गई प ांजी, वीर की तुििा में 25% कम िै। एक 

वषत बाद, यहद वीर को समीर की तुििा में 14400 रुपये अचधक िाभ प्राप्त िोता िै, तो उन्िें व्यवसाय में 
कुि ककतिा िाभ प्राप्त िोगा? 

(a) 104400 Rs. 
(b) 104000 Rs. 
(c) 140400 Rs. 
(d) 120400 Rs. 
(e) 140400 Rs. 
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Q9. A,9000 रुपये के साथ एक कारोबार आरांभ करता िै तथा 3 मिीिे के बाद B,  16000 रुपये के साथ 

कारोबार में शालमि िोता िै। एक वषत बाद 'A' को अपिे प्रबांधकीय कायत के लिए कुि िाभ का 35% प्राप्त 

िोता िै, जबकक शेष िाभ उिके निवेश के अिुसार A और B में बाांट हदए जाते िैं। एक वषत के बाद,'A' को 
उिके हिस्से के रूप में 52800 रूपए प्राप्त िोते िैं, उिके द्वारा प्राप्त कुि िाभ ककतिा िै? 

(a) 74,000 
(b) 76,000 
(c) 80,000 
(d) 84,000 
(e) 88,000 
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Q10. A और B एक व्यवसाय शुरू करते िैं, जजसमें A अपिी 10% बचत का निवेश और B अपिी 20% 

बचत का निवेश क्रमश: 7 मिीिे और 10 मिीिे के लिए करते िैं। यहद B को कुि िाभ का 41 ⅔% प्राप्त 

िोता िै, तो A की कुि बचत ज्ञात कीजजए, हदया गया िै कक B की बचत का 1%, 500 रुपये िै। 

(a) 100000 रूपए 

(b) 50000 रूपए 

(c) 200000 रूपए 

(d) 150000 रूपए 

(e) इिमें से कोई ििीां 
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Directions (11-15): निम्िलिखित पाई-चाटों का ध्यािप वतक अध्ययि कीजजए और उिके िीचे हदए 

गए प्रश्िों के उत्तर दीजजये: 

हदया गया पाई चाटत उस निचध को निरुर्पत िै जो एक सांगठि को र्वलभन्ि स्रोतों से प्राप्त िोिे वािी 
निचध 16 करोड़ रुपये के बराबर िै. अन्य पाई चाटत र्वलभन्ि अिुभागों में निचध का र्वतरण / निवेश 

निरुर्पत करता िै. 

[Note: पाई चाटत 1 में प्राप्त कुि निचध िै और पाई चाटत 2 में निचध का उपयोग र्वलभन्ि क्षते्रों में ककया 
जाता िै] 

 



 
 

Q11. गैर सरकारी सांगठिों और सरकारी एजेंलसयों द्वारा अचधग्रहित निचध में ककतिा अांतर िै? 

(a) 43268000 रूपए 

(b) 38650000 रूपए  

(c) 46800000 रूपए 

(d) 52860000 रूपए 

(e) उपरोक्त में से कोई ििीां   
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Q12. यहद सांगठि गिृ मांत्रािय की निचध से बबज्डांग रिरिाव प्रबांचधत करता िै, तो गिृ मांत्रािय से 
ककतिी निचध अभी भी अन्य उपयोग के लिए छोड़ा जाएगा? 

(a) 2.72 करोड़ रूपए  

(b) 7.23 करोड़ रूपए 

(c) 5.20 करोड़ रूपए 

(d) 3.06 करोड़ रूपए 

(e) 8.03 करोड़ रूपए  
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Q13. यहद सरकारी एजेंलसयों से छात्रवरृ्त्त का भुगताि ककया जािा िै, तो इस उद्देश्य के लिए उपयोग 

ककए जािे वािे सरकारी एजेंलसयों की निचध का अिुमानित प्रनतशत ककतिा िै? 

(a)  



(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q14. भुगताि के लिए सांगठि द्वारा उपयोग की जाि ेवािी कुि रालश ककतिी िै? 

(a) 4.8 करोड़ रूपए  

(b) 6.3 करोड़ रूपए  

(c) 5.6 करोड़ रूपए 

(d) 9.73 करोड़ रूपए 

(e) उपरोक्त में से कोई ििीां  
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Q15. गिृ मांत्रािय से सांगठि द्वारा अचधग्रहित धि की रालश ककतिी िै? 

(a) 6.25 करोड़  

(b) 6.2 करोड़ 

(c) 6.72 करोड़  

(d) 9.25 करोड़  

(e) उपरोक्त में से कोई ििीां  
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Solutions 
 
S1. Ans.(b) 

Sol.  
 
S2. Ans.(c) 



Sol.  
 
S3. Ans.(a) 

Sol.  
 
S4. Ans.(c) 

Sol.  
 
S5. Ans.(b) 

Sol.  
 
S6. Ans.(a) 



Sol.  
 
S7. Ans.(e) 

Sol.  
 

 
 
S8. Ans (a) 
Sol. 
Let Sameer invested = 100x Rs. 
Veer investment = 150x Rs. 

Raj investment = 150x ×
75

100
 

                           = 112.5x Rs. 
Profit ratio of Veer , Sameer & Raj = 150x : 100x : 112.5x 
                                                               = 12 : 8 : 9 



Let total profit be 29P Rs. 
Given , 12P –  8𝑃 = 14400  Rs. 
                 4P = 14400 
                  P = 3600 Rs. 
          Total profit = 29 × 3600 = 104400 𝑅𝑠. 
 
S9. Ans.(d) 
Sol. 
Let total profit =x 
A’s and B’s share according to their investment = 9000 × 12 : 16000 × 9 
= 3 : 4 
ATQ, 
35𝑥

100
+

3𝑥

7
×

65

100
= 52800 

⇒
88𝑥

140
= 52800 

⇒ 𝑥 =
52800 × 140

88
 

x= 84,000 
 
S10. Ans.(c) 
Sol. 
Let A’s total saving are A 
& B’s total savings are B 
Then, their profit will divided in ratio  

10

100
𝐴 × 7 ∶

20

100
𝐵 × 10 

7A : 20B 
But according to Question 

20𝐵

20𝐵 + 7𝐴
= 41

2

3
% 

               = 
125

300
 

⇒
20𝐵

20𝐵+7𝐴
=

5

12
⇒

𝐴

𝐵
=

4

1
 

Total saving of A = 4 × B × 100  
= 4 × 500 × 100   
= Rs. 200000/– 

 
S11. Ans.(e) 

Sol.  
 
S12. Ans.(a) 



Sol.  
 
S13. Ans.(a) 

Sol.  
 
S14. Ans.(c) 

Sol.  
 
S15. Ans.(c) 
Sol. Fund acquired from ministry of home affairs = 42% of 16 crore 

 
 


